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PASOVÁNÍ NA ŠKOLÁKA

23. června 2023 jsme pro naše předškoláky připravili 
slavnostní rozloučení. Do mateřské školy přijelo divadlo, 
které nejprve zahrálo pro všechny děti pohádku „ Sarka 
a Farka“. Nic netušící předškoláky ale ke konci příběhu 
vtáhl do děje král. Museli mu odpovídat na různé zá-
ludné otázky, předvést svou sílu a dokázat tak, že jsou 
opravdu připraveni na odchod do základní školy. Nastalo 

očekávané pasování na školáka. Děti poklekly a král je 
mečem pasoval na školáky. Po té jim paní učitelky mateř-
ské školy předaly pamětní odznak, pamětní list, knihu, 
sladkosti a bublifuk. Budoucím školákům Miládce, Matý-
skovi, Tomáškovi A., Tomáškovi K. a Martínkovi přejeme 
ve škole štěstí a všem krásné prázdniny!

Bc. Monika Marková
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VÁŽENÍ PŘÁTELÉ, OBČANÉ A CHALUPÁŘI UPOZORNĚNÍ PRO  
OBČANY A CHALUPÁŘE

Za kulturním domem, vedle  
vchodu do sklepa 

je nyní nově umístěna šedá  
nádoba (šedý zvon)  

na drobné kovy.
Nádoba je určena především  

na hliníkové plechovky od nápojů, 
konzervy od potravin, víčka  

od lahví, staré klíče, a další drobné 
kovové předměty, které jinak  

nepatří do komunálního odpadu.
Do nádoby NEVHAZUJTE  

obaly znečištěné zbytky potravin  
a chemickými látkami

Budu se dnešním článkem víceméně 
opakovat z předešlého vydání Heř-
mánku, ale je v našem společném 
zájmu, aby informaci níže podanou 
zaregistrovalo a využilo co nejvíce  
z Vás, našich partnerů v odpadovém 
hospodářství Horních Heřmanic. No-
vinek bude několik.
Chcete šetřit naši přírodu a zá-
roveň mít slevu z poplatku?
Pro ty z vás, kteří již odpady třídí, kteří 
se chtějí ve třídění zlepšit, nebo se do 
třídění teprve zapojit máme připra-
venou možnost, jak lépe šetřit naši 
přírodu a svoji kapsu. Slevu 100,-Kč 
z „poplatku za odpady“ na každou 
jednotlivou osobu v rodině, nebo 
chalupář na nemovitost dostane od 
roku 2024 každý, kdo v předchozím 
roce předá minimálně 2x (za každou 
osobu/nemovitost) ke svozu správně 
naplněnou žlutě nebo modře ozna-
čenou popelnici s vytříděným odpa-
dem. Píši o modře a žlutě označených 
popelnicích, které zdarma od Obce 
Horní Heřmanice obdržíte. Každá ne-
movitost, nebo byt v bytových do-
mech obdrží pouze jednu popelnici 
od každého provedení. O popelnice 
si ale musíte požádat vyplněním 
v Heřmánku přiložené žádanky 
a odevzdáním této žádanky na 
obecní úřad do 31. 7. 2023. Termín 
odevzdání žádanky je závazný. Pokud 

žádanku ztratíte nebo se k vám nedo-
stane, můžete si požádat na OÚ o no-
vou, nebo si ji vytisknou z webových 
stránek obce, kde ji najdete spolu  
s dalšími informacemi. K dodání bu-
dou popelnice říjnu až listopadu, kdy 
vám je dovezeme domů a čip regist-
rujeme na vaši adresu. 

Od nového roku bude probíhat svoz 
komunálního odpadu, tedy černých 
popelnic pouze 1x za 14 dní a to po 
celý rok stejně. Souběžně, ale v jiný 
den bude 2x za měsíc probíhat svoz 
tříděného odpadu – tedy obalových 
plastů ve žlutě označených popel-
nicích a svoz papíru v modře ozna-
čených popelnicích, které se budou 
střídat po 14.dnech. Zvažujeme i va-
riantu žlutých popelnic častěji, již po 
14.dnech.
Co si od této změny slibujeme ? Dou-
fáme, že nové nastavení svozů bude 
umožňovat a vás motivovat ještě  
k lepšímu třídění odpadů a snižovat 
dopady novely zákona o odpadech, 
zmírňovat zvyšování cen, které nás 
bohužel čeká.

Tomáš Beran, starosta

PRONÁJEM  
HROBOVÝCH MÍST  

NA HŘBITOVĚ  
V HORNÍCH HEŘMANICÍCH

Vzhledem k tomu, že velké větši-
ně nájemců skončil pronájem hro-
bového místa ke konci roku 2022, 
žádáme Vás, abyste se dostavili 
na obecní úřad k sepsání nových 
smluv o pronájmu.

  
 

2. září 2023 
Od 14:00 do 18:00 hod. 

Hudební vystoupení: 
                           klávesy p. Arnošt Štěrba 

3. září 2023 
Od 13:00 do 16:00 hod. 

 
 

Volba nejkrásnější jiřiny v neděli v 16:30 hod., 
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VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 10. 5. 2023

1. 	 ZO schvaluje účetní závěrku příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Horní Heřma-
nice, okres Ústí nad Orlicí sestavenou k rozvahovému dni 31.12.2022.

2. 	 ZO schvaluje účetní závěrku Obce Horní Heřmanice sestavenou k rozvahovému dni 31.12.2022.
3. 	 ZO schvaluje celoroční hospodaření obce a závěrečný účet obce za rok 2022, včetně zprávy o výsled-

ku přezkoumání hospodaření obce za rok 2022, kterou předložila pracovní skupina Krajského úřadu 
Pardubického kraje a která je bez výhrad.

4. 	 ZO schvaluje převodu zisku (45899,36 Kč) z roku 2022 do rezervního fondu Základní školy a Mateř-
ské školy Horní Heřmanice, okres Ústí nad Orl.

5. 	 ZO schvaluje udělení výjimky z nejnižšího počtu žáků v Základní škole a Mateřské škole Horní Heř-
manice, okres Ústí nad Orlicí pro školní rok 2023/2024.

6. 	 ZO schvaluje uzavření smlouvy o dílo č. 4/2023 s DSO Mikroregion Severo-Lanškrounsko o zajištění 
přípravy dotace z titulu – Podpora místních komunikací v gesci MMR na opravu komunikace Dolní 
Heřmanice – Záhora.

7. 	 ZO schvaluje zveřejnění záměru prodeje části p.p.č. 1483/3 k.ú. Horní Heřmanice v Čechách dle na-
vrženého plánku zájemcům a majitelům sousedního pozemku paní Šemberové a Poláčkové.

8. 	 ZO schvaluje uzavření smlouvy pod č.j. UZSVM/HSY/2332/2023- HSYU s Úřadem pro zastupování 
státu ve věcech majetkových, o bezúplatném převodu p.p.č.1523/1 k.ú Horní Heřmanice v Čechách 
do vlastnictví obce.

9. 	 ZO schvaluje navýšení kompetencí starosty obce pro provádění jednotlivých rozpočtových opatření 
na částku 150000,-Kč a kompetencí dle přiloženého podkladu.

10. 	ZO je seznámeno a schvaluje rozpočtové opatření obce, které jsou přílohou usnesení:
	 seznámeno č.1/2023 dotace na VPP
	 schvaluje č.2/2023 dotace pro ZŠ a MŠ – „Co se děje v lese“
	 schvaluje č.3/2023 dotace z P.k. na opravu č.p.112
	 schvaluje č.4/2023 dotace z P.k. na podporu prodejny KONZUM

VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 21. 6. 2023
1. 	 ZO schvaluje vyhovět žádosti o podporu služeb, pro Oblastní charitu Ústí nad Orlicí příspěvkem ve 

výši 5000,-Kč.
2. 	 ZO schvaluje vyhovět žádosti o podporu služeb, pro Sdružení obcí Orlicko na projekt strojové údrž-

by lyžařských stop příspěvkem ve výši 10000,-Kč.
3. 	 ZO schvaluje Plán financování obnovy vodovodu a kanalizace v majetku obce Horní Heřmanice na 

období 2023- 2033.
4. 	 ZO schvaluje zveřejnění záměru prodeje části p.p.č. 1675, 1814/8, 1674/14 a 1772/7 vše v k.ú. Dolní 

Heřmanice v Čechách dle zastupitelstvem upraveného plánku zájemce a majitele sousedního pozem-
ku paní Ditě Kobzové.

5. 	 ZO schvaluje uzavření nové „Smlouvy o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa 
zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství“ se společností EKO-KOM, a.s.

6. 	 ZO schvaluje uzavření smlouvy o dotaci na projekt „Co se děje v lese?“, pod evidenčním číslem 
OŽPZ/23/21697 s Pardubickým krajem.

7. 	 ZO je seznámeno: rozpočtové opatření obce č.5/2023 - dotace pro ZŠ a MŠ na volnočasové aktivity pro děti
8. 	 ZO se v souladu s ust. § 39 odst. 11 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních 

rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, seznámilo se schváleným závěrečným účtem Dobrovolného 
svazku obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko za rok 2022, a to včetně zprávy nezávislého auditora 
o výsledku přezkoumání hospodaření svazku.

9. 	 ZO Horní Heřmanice se připojuje k iniciativě SMSČR společně posílit stávající systém sběru a třídění 
všech separovatelných odpadů včetně PET lahví a nápojových plechovek. Zálohový systém pro PET 
lahve a plechovky nepovažujeme za optimální řešení.

10. 	ZO schvaluje zveřejnění záměru prodeje části p.p.č. 92/1 v k.ú. Horní Heřmanice v Čechách dle při-
loženého plánku zájemci a majiteli sousedního pozemku panu Romanu Chlebníčkovi.
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VELIKONOČNÍ DÍLNY S RODIČI A DĚTMI
5. 4. 2023 skončila školka, ale tentokrát děti nešly s rodiči 
domů jako obvykle, ba naopak! Rodiče přišli za dětmi do 
školky. A co je tu čekalo? Čtyři stanoviště, na kterých si 
mohli společně vyrobit velikonoční ozdoby. Na prvním 
stanovišti společnými silami vyrobili závěs na dveře z vy-
fouklých vajec. Někteří si dokonce i vajíčka krásně po-
malovali. Druhé stanoviště bylo pro milovníky oveček, 
neboť si mohli vyrobit ovečku z  vlny. Třetí stanoviště 

přitáhlo ty, kteří mají rádi zápichy do květináčů. Čekala 
tu na ně šablona ptáčka, kterého si obkreslili, vystřihli  
a ozdobili peřím. A poslední stanoviště bylo pro vášnivé 
pěstitele. Zde společnými silami vytvořili květináčkové-
ho zajíčka, do kterého nasypali hlínu a semínka špenátu. 
Ze spokojeného výrazu dětí i rodičů bylo vidět, že si spo-
lečnou chvilku opravdu užili plnými doušky. 

 Bc. Monika Marková

HURVÍNEK A NEZVANÝ HOST  
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ V LANŠKROUNĚ

15. 5. 2023 byl deštivý den a děti byly trošičku smutné, že 
prší. Vyjeli jsme autobusem do Lanškrouna na loutkové 
divadlo Spejbla a Hurvínka, které neslo název Hurvínek  
a nezvaný host.
Pod názvem Nezvaný host se ukrýval bacil, který se za-
kousnul do Hurvínka a ne a ne se ho pustit. Hurvínkovi 
v posteli byla dlouhá chvíle, ale naštěstí přišla na návštěvu 
jeho kamarádka Mánička a začala mu předčítat pohádku. 
Pohádkový příběh byl o princezně z Květového království. 
Mánička četla tak živě, až se Hurvínkovi zdálo, že se oprav-
du přenesli do království Květin. V království se seznámili 
s namyšlenou princeznou a jejím mazlíkem masožravou 
Cucinkou. Květinové království trápilo velké sucho a tak 
princezna dětem poručila, aby jí přinesly Modré z nebe, 
které království mělo zachránit. Aby děti úkol splnily, ne-
chala si jejich pejska Žeryka jako rukojmí. Jenže nikdo 
nevěděl, co to Modré z nebe je. Hurvínek s Máničkou se 
vydali na cestu, hledat radu, co je to Modré z nebe a kde 
ho najdou. Při putování prožívali spoustu dobrodružství, 
seznámili se s Větrem, s  panem Mrakem a nakonec i se 
samotným pánem Pramenů, který jim konečně poradil  

a pomohl Modré z nebe získat. Děti nakonec přišly na to, 
že Modré z nebe je přeci „obyčejný“ déšť, a že déšť není 
jen tak obyčejný. Když neprší, je sucho a celá příroda, zví-
řátka i lidé strádají. V  tu chvíli se Hurvínek probudil celý 
zpocený a zjistil, že se mu to celé jen zdálo. Byl rád, že je ve 
své posteli a už mu je i o trochu lépe.
Divadlo se dětem velmi líbilo. Cestou do školky si děti sdě-
lovaly zážitky a pocity z divadelního představení, už jim 
ani nevadilo, že stále prší. 

Lucie Karlíčková DiS.

BESÍDKA KE DNI RODINY
15. 5. 2023 se děti už od rána nemohly dočkat, až svým 
rodičům ukáží, co si pro ně připravily. S dětmi jsme rodi-
če přivítali básničkou a rychle se šli připravit na první ta-
neček, kde se děti proměnily v piráty. Připlížily se pomalu 
k bubnům a začala shou. Následoval druhý taneček, kte-
rý nás zavedl ke sloníkovi Toníkovi. Byl to velký neposlu-
cha, co nechtěl spát. Ve třetím tanečku zazněl netradiční 

nástroj - pet lahve. Děti s nimi tančily i hrály.  Čtvrtý tane-
ček oslnil rodiče třepotajícími se pompony. Po tanečcích 
následovalo, na přání dětí, vyzvání maminek. Moc si totiž 
přály naučit je taneček Cib, cib, cibulenka. Ale i tatínky 
chtěly děti naučit taneček s názvem Ram, Sam, Sam. Vy-
zvaly je tedy mezi sebe a maminky a všichni jsme si spo-
lečně na závěr zatančili. Úplnou tečkou tohoto krásného 
odpoledne bylo předání dárečků, které děti s láskou pro 
oba rodiče vyrobily. 

Bc. Monika Marková

TAJNÝ VÝLET KE DNI DĚTÍ
Každý rok se pro děti v základní i mateřské škole snažíme 
ke Dni dětí vymyslet zábavné dopoledne plné her a sou-
těží. Pro letošní rok jsme však dětem připravili jiné překva-
pení – tajný výlet. Ani rodiče do poslední chvíle netušili, 
kam s dětmi pojedeme. Všichni obdrželi pouze informace 
o časech odjezdu a příjezdu, jak dlouho pojedeme a co si 
mají vzít s sebou. V den D jsme nasedli do autobusu a vy-
razili jsme. Cesta nám rychle ubíhala, neboť děti vymýšlely 
a kam asi jedeme. Zastavili jsme na brněnském výstavišti  
a před námi se tyčila cedule s obrázky a nápisem Šmoulové. 
Ano, náš tajný výlet byla šmoulí vesnice, která má podobu 
dobrodružné výpravy s cílem zachránit ji a kouzelný les. 
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Děti měly možnost vyzkoušet si virtuální brýle, překoná-
valy různé překážky v podobě skluzavek, prolézaček, hou-
pání na laně, skákání do peřin, plnily drobné úkoly, které 
po cestě vesnicí potkávaly.….. Ani tři hodiny nám nestačili 
k  tomu, abychom vyzkoušeli vše, co šmoulí svět nabízí. 
Děti za to, že přijely zachránit vesnici a kouzelný les, obdr-
žely po překonání dobrodružné výpravy diplom a časopis. 
Spokojenost a nadšení, která z nich vyzařovala je pro nás 
největší odměnou. 

Bc. Monika Marková

TANEČNÍ VYSTOUPENÍ V LANŠKROUNĚ
Ve čtvrtek 15. 6. 2023 jsme byli pozvaní do kulturní-
ho centra v  Lanškrouně na taneční vystoupení skupiny  
I. Z. Dance. Taneční vystoupení se jmenovalo Deja Vu  
a neslo se v duchu kapek deště. Na podiu se vystřídaly růz-
né věkové kategorie, od malých tanečníků až po dospělé 
tanečnice. Dynamika tanců se příjemně střídala. První 
choreografie byla rytmická, svižná a velmi osvěžující. 
Druhá choreografie byla pro změnu klidnější a pomalejší. 
Díky proměnlivosti děti neztrácely pozornost a se zájmem 
sledovaly celé vystoupení. Den se nám pěkně vydařil a už 
se těšíme na další podobné zážitky. 

Lucie Karlíčková, DiS.

EXKURZE PEKÁRNA
Páteční ráno bylo krásně prosluněné a sluníčko nás do-
provázelo i na cestě do sázavské pekárny, kam jsme byli 
pozvaní na exkurzi. Do Lanškrouna jsme jeli autobusem, 
ale do pekárny jsme museli napnout všechny síly a šli 
jsme pěšky. Přivítali nás a dostali jsme slušivé červené 
čepičky. Následovala prohlídka výrobny. Viděli jsme, jak 

se dělají knedlíky, loupáky, rohlíky, chléb, ale i zákusky 
a pizza. Na konci jsme dostali výborný koblížek a mohli 
jsme si vzít i jeden domů. Návštěva se nám velmi líbila  
a doufáme, že se sem podíváme zase příští rok. 

Lucie Karlíčková DiS.

NÁVŠTĚVA U KONÍ
Při povídání si s dětmi o tom, jaké povolání dělají lidé, jsme 
narazili i na povolání farmáře. Copak asi takový farmář dělá? 
Zjistili jsme, že se může starat o rostlinky nebo o zvířátka.  
O jaká zvířátka? Kde je u nás v Horních Heřmanicích mů-

žeme vidět? Paní Lahodná provozuje jezdecký kroužek 
pro děti a tak jsme ji oslovili, zda bychom se mohli s dětmi 
přijít na koníčky podívat a případně se povozit. Byla velice 
ochotná a 8. 6. 2023 jsme se s dětmi za koníčky vydali. Nesli 
jsme jim dobrůtky, které jsme mohli koníkům hned dát. 
Poté nás čekalo překvapení. „Chcete se děti svést? Tak to si 
ale musíme koníčky nejprve vyhřebelcovat, vyškrábnout 
kopyta, osedlat a pak teprve sednout do sedla.“ Děti se 
úkolu bez přemýšlení chopily, koníky připravily k  jízdě 
a odměnou bylo svezení. Na úplný závěr děti koníkům 
nakreslily křídou na silnici obrázek a domluvily se s paní 
Lahodnou na další projížďce. Paní Lahodné tímto velice 
děkujeme.

Bc. Monika Marková

DOPRAVNÍ VÝCHOVA
Jak se chováme na silnici? To vše děti učili ve školce nejen 
paní učitelky, ale také policisté ve čtvrtek 22. 6. 2023 na 
dopravním hřišti v  Lanškrouně, kde se setkaly s  oprav-
dovými semafory pro auta, vlaky i chodce, značky: dej 
přednost v  jízdě, kruhový objezd, hlavní silnice…Děti 

byly moc šikovné a opravu se jim dařilo pravidla dodr-
žovat a na důkaz jejich šikovnosti od policistů obdržely 
řidičský průkaz. Pro velké nadšení dětí dopravní hřiště  
v Lanškrouně určitě opět příští školní rok navštívíme.

Bc. Monika Marková



stránka 6 HEŘMÁNEK, červen 2023  ročník 27, číslo 2

ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

PROSBA O POMOC V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Vážení rodiče i prarodiče, 
chtěli bychom v mateřské školce vytvořit vzdělávací cen-
tra (koutky) viz obrázek pro děti. K  tomu abychom vše 
mohli zrealizovat, potřebujeme Vaší podporu. Chtěli by-
chom Vás poprosit o pomoc s  vybavením těchto center 
(koutků). 
Centrum objevů a pokusů: šupléru, váhy, váhy + závaží, 
metr, krejčovský metr, hodiny, budík, stopky, přesýpací 
hodiny, barevná sklíčka, barevné fólie, mikroskop, zkumavky, 
odměrné válce, odměrné lžíce, lopatky, filtry (filtrační papír), 
kapátka, smirkový papír, baterka, páska na koberec, izolepa, 
knoflíky, potravinářské barvivo, zvonečky, mušle, brčka, 
špejle, nitě, provázky
Centrum Voda a Písek: bábovičky, lopatky, stříkačky, od-
měrky, kelímky
Centrum Psaní a Matematika: psací stroj, kružítka, pravít-
ka (jakékoliv), špejle, nitě, provázky, mince, čtverečkovaný 
papír, milimetrový papír, mazací tabulky s fixem, děrovač-
ka, kancelářské sponky, gumičky 
Centrum hudba: CD přehrávač, sluchátka metronom, mi-
krofon
Centrum Domácnost: /zmenšená podoba domácího pro-
středí/ žehlicí prkno, kbelík, hadry, smeták, lopatka a sme-
táček, sušák na prádlo, vařečky
Centrum dílna: svěrák, kladívko, ruční pilka, aku-vrtačka, 
ochranné brýle, kleště, matice, šroubky, drátky, provázky, 
spojovací pásky, připínáky, lepidla na dřevo
Věci nemusí být nové, bohatě nám postačí použité. Prosí-
me, kdo by nám mohl něco přinést, můžete nás kontak-
tovat na telefonním čísle: 730 872 703 nebo věci můžete 
přinést přímo do mateřské školky.

Předem Vám velmi děkujeme team MŠ 

HARRY POTTER
Před velikonočními prázdninami přijela za námi do školy 
paní Dana Šimková, která měla pro starší děti připravenou 
poutavou besedu o knihách a filmech s  Harry Potterem. 
Nadšeně dětem vyprávěla o natáčení filmů, o rozdílech 
v  knize a filmech, ukazovala dětem krátká videa z  míst, 
kde se filmy natáčely. Některé děti byly takříkajíc v obraze 
a odpovídaly na kvízové otázky. Během besedy ukazovala 

dětem hůlky knižních hrdinů a další předměty, které ne-
odmyslitelně patří k Harry Potterovi, Brumbálovi a dalším 
postavám. Fanoušci tohoto tématu si opravdu přišli na své. 

Markéta Kaňková

VELIKONOČNÍ DÍLNY
Dopoledne ve středu 5. dubna byla základní škola plná 
tvořivých dětí. Na velikonočních dílnách si všichni spo-
lečně vyráběli jarní dekorace. Děti si na velikonoční 
svátky odnesly krásně nazdobená vajíčka, ovečku z vlny  

a postavičku zajíčka. Jelikož děti měly výrobky rychle 
hotové, tak je na závěr dne čekala velikonoční stezka na 
školní zahradě. Byl to příjemně strávený den.
			   Lenka Jansová

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY
4. dubna jsme ve škole přivítali budoucí prvňáčky i s je-
jich rodiči u slavnostního zápisu. Po společném zahájení 
se všichni s chutí vydali na pohádkovou jízdu, při které 
je čekalo pět zastávek u pohádkových bytostí. U vodní-
ka jsme společně lovili rybičky, řadili je podle velikosti  
a poznávali barvičky. S rytířem děti zkoušely přemoct 
draka – házely po něm míčky a počítaly trefené a ne-
trefené hlavy. Poznávaly tu i geometrické tvary. Na další 
zastávce si vylovily zlatou rybku a procvičily si u ní práci 
s papírem – pečlivě vystřihly rybářskou loďku, dolepily 
ji na papír a dokreslily vlny. U Červené karkulky skládaly 
obrázek a povídaly o něm. Na poslední stanici se pozdra-
vily s Patem a Matem. Pomohly jim postavit hrad podle 
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plavecký výcvik pro všechny děti ZŠ. Výuka probíhá na 
velkém bazénu. Děti se učí základům plaveckých způ-
sobů, hrají si ve vodě, využívají vířivku, tobogán i saunu.  
Na konci kurzu získají za svoji snahu mokrá vysvědčení.

Kamila Skalická

DEN S MAMINKAMI
Ve čtvrtek 11. května, kdy se blížil svátek maminek jsme si 
je pozvali k nám do školy. Děti si připravily na úvod krát-
ké pásmo básniček a písničku, kterými chtěly maminkám 
vyjádřit svou lásku a říci jim, jak je mají rády. S maminka-
mi přišli nejen tatínkové, ale také babičky a dědečkové.  

I pro ně měly děti slova poděkování. Po poslední básnič-
ce věnovaly děti svým maminkám růžičku. A pak už ná-
sledovaly dílničky, kde si všichni společně mohli vyrobit 
malé dárečky. Domů si pak odnášeli srdíčka, květináčky 
se semínky, barevné květy a košíček. Společná práce se 
všem vydařila, byla zakončena drobným pohoštěním  
a úsměvy všech zúčastněných. Děkujeme za návštěvu  
a budeme se těšit na další společná setkání. 

Markéta Kaňková

ATLETICKÉ ZÁVODY
Ve středu 31. 5. jsme vyslali naše tři zástupce školy na atle-
tické závody v Králíkách. Našimi reprezentanty byli: Rozka 
Knápková, Niki Lahodná a Víťa Zakusilo. Všichni nastoupili 
do svých závodů s nadšením a odhodláním. Na medailo-
vé pozici sice nedosáhli, ačkoliv k tomu měli velmi blízko. 
Mají však náš obdiv, uznání a poděkování za účast.

Markéta Kaňková

ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

plánku a vyzkoušely si i stavbu dle vlastní fantazie. Za dů-
kladné splnění úkolu dostal každý předškoláček razítko 
do své pohádkové jízdenky a drobný dáreček pro radost, 
na úplný závěr ještě pastelky a omalovánky. Věřím, že si 
děti svůj velký den užily a že se jim na pohádkové cestě 
směrem k základní škole moc líbilo. Přeji všem zúčastně-
ným, aby je neopustilo to velké a nadšené TĚŠENÍ SE…  
V září vás čekáme, na shledanou.

Michaela Šulcová

NÁVŠTĚVA ŠKOLY VE VÝPRACHTICÍCH
V úterý 11. dubna jsme přijali pozvání paní ředitelky z Vý-
prachtic a se čtvrtou a pátou třídou vyrazili na návštěvu. 
Paní ředitelka Prokopová si pro nás připravila dopolední 
program včetně pohoštění. Prohlédli jsme si celou školu, 
nahlédli do vyučování v některých třídách. Celou hodinu 
českého jazyka jsme strávili s výprachtickými čtvrťáky. 
Učivo naši žáci zvládali bez problémů. Na konci hodiny 

už spolupracovaly všechny děti. Pan učitel Formánek 
si pro naše děti připravil program v dílnách, vyrobily si 
stojánek na ubrousky. Nikdo se nezranil a všichni byli 
se svým výrobkem spokojeni. Většina páťáků odchází  
v současné době do šesté třídy do školy ve Výprachticích, 
kde pokračují ve svém studiu na druhém stupni. Všem 
přejeme hodně úspěchů a nové bezvadné spolužáky.

Markéta Kaňková

PLAVÁNÍ
Od dubna do poloviny června probíhá v České Třebové 
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A na závěr trochu poezie. Děti složily krátké básničky  
a určitě stojí za to si je přečíst. 

Markéta Kaňková

Medvědi jsou chlupatí, 
mazliví a huňatí.
Když je zima jdou zas spát,
když je teplo, musí vstát.

Medvěd je hnědý,
medvěd spí,
medvěd je kamarád,
to všichni ví.

OCHUTNÁVKA HROU
V rámci projektu Ovoce a zelenina do škol nám společ-
nost Madeta a.s. zaslala do školy ochutnávkové koše 
ovoce a zeleniny. Ve školní družině jsme využili těchto 

košů a zahráli si oblíbenou hru – Poznej co jíš. Nejdříve 
jsme si ovoce i zeleninu pojmenovali, umyli a nakrájeli. 
Řekli jsme si, jak je pro nás ovoce a zelenina prospěšná. 
Pak děti ochutnávaly kousky se zavázanýma očima a po-
znávaly podle chuti a vůně jaký druh ovoce a zeleniny jí.

  Kamila Skalická

SLAVÍME DEN DĚTÍ
Na oslavu svátku dětí 
jsme se 2. června ve 
13: 00 hodin vypravi-
li autobusem do kina 
v  Lanškrouně. V  kině 
jsme počkali až přijdou 
děti z  družiny z Výpra-
chtic a usadili jsme se 
na balkóně. Plni oče-
kávání, vybaveni bram-
bůrky, popkornem,…jsme shlédli film Kocour v  botách, 
poslední přání. Film plný dobrodružství, odvahy, akce nás 
zaujal a udržel v napětí až do úplného závěru. Domů jsme 
tak odjížděli spokojeni a plni zážitků. V 16:00 hodin jsme 
přijeli do Heřmanic na křižovatku, kde na děti čekali rodiče.

Kamila Skalická

ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

NAŠI ŽÁCI NA DOPRAVNÍM HŘIŠTI
I letos v červnu jsme 
navštívili dopravní 
hřiště v Lanškrouně. 
V teoretické části si 
žáci připomněli po-
vinné vybavení kola, 
základní pravidla při 
jízdě na komunika-
ci a dopravní značky.  
V praktické části pro-
šli jízdou zručnosti  
a pak si vyzkoušeli jízdu  
v běžném provozu. Po 
úspěšně zvládnutých 
testech a jízdách, žáci obdrželi průkazy pro cyklisty.

Lenka Jansová

BUDISLAV
Jako každoročně i letos jsme se školáky vyrazili ke konci 
roku na třídenní pobyt na Budislavi. Je to pro děti takový 
malý tábor – spíme ve stanech, hrajeme hry, když padne 
tma, vydáme se na stezku odvahy a prožíváme mnoho 
dalších dobrodružství. Tento rok jsme si pobyt zpestřili 
návštěvou záchranné stanice Pasíčka, kde nás seznámili 
se zvířaty, o která pečují, a dozvěděli jsme se, proč se ne-
mohou vrátit do volné přírody. Zúčastnili jsme se výuko-
vého programu o šelmách, které se mohou vyskytovat  
v naší přírodě – vlk, rys a medvěd. Během těch tří dnů 
jsme se o lese a jeho obyvatelích mnohé dozvěděli. 

Počasí bylo rozverné – kromě sluníčka a tepla přišly také 
bouřky, na které jsme byli připraveni. Když jsme nemohli 
do lesa, zdobili jsme si trička razítky nebo vyráběli z pří-
rodnin závěsy. Jakmile to šlo, stavěli jsme lesní domečky 
nebo vyrazili na poznávací stezku do okolí tábora. 
Na letošní pobyt se nám podařilo získat dotaci z dotač-
ního programu Vzdělávání, výchova a osvěta v oblasti ži-
votního prostředí v Pardubickém kraji, která pokryla část 
nákladů všem dětem.

Když má medvěd med,
řve jako ten lev.
Když medvěd med nemá,
spí a chrápe hned.

Medvídku, medvídku,
máš rád med?
Neboj se medvěde,
bude tu hned.
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ZE ŽIVOTA OBCE A SPOLKŮ

DŮLEŽITÉ INFORMACE PRO ŽADATELE  
A ZÁJEMCE O DOTACI V PROGRAMU  

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT

Od 2. 5. 2023 došlo k zásadní a pozitivní změně pro zájemce  
o podporu v programu „Nová zelená úsporám Light“. 
Od tohoto data se rozšiřuje možnost podpory o novou akti-
vitu – pořízení solárního termického ohřevu vody, nebo solá-
rního fotovoltaického ohřevu vody. 
Na realizaci těchto řešení mohou žadatelé získat až  
90 000 Kč. Tato částka může bez problémů aktuálně pokrýt 
až 100% nákladů této akce. O dotaci ve výši 90 000 Kč mo-
hou žádat ty osoby, které již dříve podali žádost do progra-
mu Nová zelená úsporám Light na zateplení svých rodinných 
domů. Zájemci o dotaci, kteří splňují podmínky programu 
a doposud z programu Nová zelená úsporám Light nežá-
dali, mohou nyní předkládat žádosti v úhrnné hodnotě až  
240 000 Kč, z toho 150 000 Kč mohou využít k zateplení ro-
dinného domu a 90 000 Kč k pořízení technologie ohřevu 
vody z obnovitelných zdrojů.

Kdo může žádat o dotaci:
Dotace je určena pro rodinné domy. Žadatel o dotaci 
je vlastníkem, nebo spoluvlastníkem tohoto rodinného 
domu. Žadatel má v rodinném domě trvalý pobyt počínají-
cí datem před 12. 9. 2022. Všechny osoby, které v rodinném 
domě trvale bydlí, pobírají ke dni podání žádosti starobní 
důchod, nebo invalidní důchod 3. stupně, nebo jim byl  
v období mezi 12. 9. 2022 a datem podání žádosti přiznán 
příspěvek na bydlení.

Jak podat žádost o dotaci?
Podání žádosti o dotaci a veškerou potřebnou pomoc s tím 
související zajišťuje MAS ORLICKO, z.s. bezplatně. Tato služba 
je poskytována z pověření Ministerstva životního prostředí, 

které tuto službu také financuje. V případě, že máte zájem  
o pomoc s podáním žádosti o dotaci, je potřeba se registro-
vat buď na webu www.mas.orlicko.cz  (odkaz na registrační 
formulář zde: https://forms.gle/Nqd5BvYJyEDCwxYd8), nebo 
telefonicky na čísle: 733 133 645 v provozní době kanceláře 
MAS. Prostřednictvím registračního formuláře se hlásí i zájem-
ci, kteří již prostřednictvím MAS žádali (tj. registrují se znovu).

Alokace programu je průběžně doplňována, nicméně pře-
devším zájemcům o dotaci na termický/fotovoltaický systém 
ohřevu vody doporučujeme, aby s podáním žádosti nevá-
hali. Aktuálně dochází ke změnám v programu Nová zelená 
úsporám Light (fotovoltaika pro rodinné domy) a lze tedy 
předpokládat, že by to mohlo pozitivně ovlivnit kapacity do-
davatelských firem i pro realizaci těchto menších akcí. 

Ing. Ivana Vanická, ředitelka MAS ORLICKO, z.s.
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SPOLEČENSKÉ OKÉNKO
aneb jak jde život
v Horních Heřmanicích v Čechách

Hubálek Petr			   70 let
Hubálková Jarmila		  70 let
Pecháčková Anna		  80 let
Jurečková Ottilia		  80 let
Beran Miroslav			  90 let
Kubíčková Anna			  95 let
Žaloudková Jarmila		  97 let

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří jste oslavili 
výročí svého narození či jiné významné výročí, přejeme pevné zdraví  
a hodně spokojenosti do dalších let.
Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluobčanům, 
kteří si nepřejí uvádět životní výročí v HEŘMÁNKU.

Životní jubileum oslavili

Alena Karnová, Dolní Heřmanice  
zemřela ve věku 75 let

Tiše od nás odešli

Velmi se omlouváme za chybná oznámení uvedená  
ve společenském okénku předchozího vydání  
Heřmánku, tedy ročníku 27 čísla 1, zejména pak rodi-
ně paní Věry Benešové.
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ZE ŽIVOTA OBCE A SPOLKŮ

DĚTSKÝ DEN

Jako již tradičně byla první červnová sobota věnována 
oslavě Dne dětí. Na děti čekala pohádková stezka se sou-
těžními úkoly. Kdo úkoly splnil, mohl si vyzvednout odmě-
nu. Děti si užily i tanec, bonbónový déšť a také další sou-
těže na hřišti. Nechyběly skákací hrady, kolotoč a stánek 
s cukrovou vatou. Znovu se mohly děti svézt na ponících. 
Proběhla i tradiční ukázka hasičské techniky. Nabíze-
no bylo tradiční občerstvení s oblíbenými párky v rohlíku  
a kuřaty. Celým dnem provázel DJ Rosťa.

Budeme se těšit zase za rok, kdy bude součástí i osla-
va výročí 140. let od založení sboru dobrovolných hasičů  
v naší obci.

SDH Horní Heřmanice

V sobotu 24. 6. se za příjemného počasí na místním hřišti uskutečnil fotbalový turnaj, Memoriál Romana Mizeráka.  
Fotbálek si přijelo zahrát a pobavit se opravdu velké množství sportovců v 8 týmech. Celé utkání se neslo v duchu 
Fair-play a hesla Hrajeme pro Mízu. Ačkoli tentokrát až tak o vítězství nešlo, utkání přineslo skvělé sportovní výkony. 
Na hřišti se také sešlo velké množství fanoušků a návštěvníků, kteří se své návštěvy jistě nelitovali.  Celé odpoledne 
a večer provázel hudbou a mluveným slovem DJ Pajas, o občerstvení se postaral Hostinec u Vojty a jeho tým. Po se-
tmění byl připraven ohňostroj. Pořadatelé tímto děkují všem sponzorům, sportovcům a návštěvníkům akce.
								        Tomáš Beran.

MEMORIAL

POHOTOVOSTNÍ ZUBNÍ SLUŽBY 
PRO BOLESTIVÉ PŘÍPADY

Jedná se o soboty, neděle a svátky od 8 do 11 hodin
5. 7. 	 MDDr. Hrdinová Michaela	 Lanškroun, Strážní 151	 465 322 907
6. 7. 	 MUDr. Jedličková Zuzana	 Bystřec čp. 182	 465 642 990
7. 7. 	 MDDr. Junková Aneta	 Žamberk, Školská 834	 739 374 555
8. – 9. 7. 	 Lékař Khmara Oleksii	 Letohrad, U Dvora 815	 605 501 139
15. – 16. 7. 	 MDDr. Kopecký Milan	 Lanškroun, Dobrovského 34	 739 374 787
22. – 23. 7. 	 MUDr. Mareš Miroslav	 Žamberk, Školská 834	 739 374 555
29. – 30. 7. 	 MUDr. Marková Tereza	 Lanškroun, 5. května 2	 465 322 897
5. – 6. 8. 	 MUDr. Appl Martin	 Dolní Čermná 222	 465 393 266
12. – 13. 8. 	 MDDr. Faltusová Tereza	 Lanškroun, Českých bratří 519	 465 771 918
19. – 20.8. 	 MUDr. Nováková Gabriela	 Lanškroun, Duk. Hrdinů 615	 604 749 331
26. – 27.8. 	 MDDr. Pavlová Simona	 Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465 676 822
2. – 3. 9. 	 MUDr. Šrámek Petr	 Letohrad, U Dvora 815	 465 621 551
9. – 10. 9. 	 MUDr. Vacková Jana	 Lanškroun, Hradební 227	 465 322 348
16. – 17. 9. 	 MUDr. Valentová Hana	 Lanškroun, Strážní 151	 465 322 907

Sportovní klub policie Duha Lanškroun připravuje na ter-
mín 4. 8. – 6. 8. 2023 37. ročník Mezinárodního cyklistické-
ho závodu Regionem Orlicka pro kategorii Junior. 
Hlavním dějištěm závodu bude město Lanškroun a silni-
ce v Pardubickém a Olomouckém kraji.
Závod se pojede na čtyři etapy, ze kterých první a třetí 
povede silnicemi Horních Heřmanic. Závodníci páteční 
první etapy budou projíždět silnicí od Výprachtic na kři-
žovatku a přes Chudobu zpět do Lanškrouna hned 4x,  
v časech cca 17:20, 18:00, 18:35 a 19:10. Časy jsou pouze 
orientační. Sobotní třetí etapa bude projíždět pouze jed-
nou a to od Štítů na Lanškroun po silnici 1/43 v čase 17:05.
Pořadatelé prosí účastníky silničního provozu, kteří se 
potkají na silnici s konvojem závodu, aby uposlechli po-
kynů policie a pořadatelů. Dbejte zvýšenou opatrnost po 
dobu závodu a mějte strpení.
	 Petr Bucháček, ředitel závodu

REGIONEM ORLICKA


